

О Т З Ы В

на автореферат диссертации И.Т. Батаева на тему
«Сервисная и контрольная функция налогового администрирования в
системе цифрового взаимодействия государства и экономических
субъектов», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное
обращение и кредит

В современной экономической ситуации процессы цифровизации являются неотъемлемым компонентом поведения практически каждого человека. В налоговой системе возрастает роль электронных сервисов и автоматизированных технологий, что концептуально меняет парадигму налогового администрирования и реализации сервисной и контрольной функции налоговых органов. Исходя из этого, автор рассматривает различные подходы к пониманию налогового администрирования, что позволяет определить приоритетные направления совершенствования отечественной системы налогового администрирования.

Анализируемая проблема является достаточно сложной и требует детального комплексного подхода и научно обоснованных решений. Это обусловлено недостаточной проработанностью теоретико-методологических аспектов исследования не только в отечественных, но и в зарубежных исследованиях. Именно поэтому от автора потребовалось сформировать модель институционального механизма налогового администрирования; для анализа и оценки плановой и регулирующей деятельности налоговых органов в условиях цифровизации экономики предложить интегральный показатель качества оказания государственных услуг; разработать механизм сервисно-ориентированного налогового администрирования.

Однако, рекомендации соискателя имели бы большую практическую значимость, если бы в автореферате были приведены данные оценки экономической эффективности предложенной модели на основе выделенных автором критериев.

Согласно автореферату, представленная работа свидетельствует о высоком уровне подготовки соискателя, его способности к аналитическому

мышлению и умению самостоятельно выполнять сложные научные исследования и, используя современный аппарат исследования и анализа, обобщать результаты и обосновывать научные выводы и положения. Работа хорошо оформлена, в достаточной мере снабжена фактическим и графическим материалом, написана профессиональным языком, изложена достаточно лаконично, по существу, логически последовательно, что позволяет сделать вывод, что диссертация Батаева Исмаила Таблихановича представляет собой законченное, самостоятельно выполненное исследование, соответствующее требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Ординарный доцент факультета
технологического менеджмента и
инноваций ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский
университет ИТМО», д.э.н., профессор

Сергеева Ирина Григорьевна



Сергеева И.Г.
18.08.2010

Контактные данные:

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
"Национальный исследовательский университет ИТМО"

Адрес: г. Санкт-Петербург, ул. Ломоносова, д.9, лит.М, 1510

Web-сайт: <https://ftmi.itmo.ru/>

Тел: 8(812)312-68-40

Эл.почта: igsergeeva@gmail.com